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Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 20 juli 2023

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en mededelingen De voorzitter opent de vergadering. 
2. Vaststellen agenda De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

Vandaag staat de kaderbrief op de agenda, maar zal er ook worden 
gesproken over de moties die naar aanleiding van de motiemarkt zijn 
opgesteld. Afgesproken is om in de eerste termijn de reacties op de 
kaderbrief te bespreken. Daarna is er ruimte om de moties van de 
motiemarkt in te dienen en daar als fracties op te reageren. 

3. Lijst toezeggingen Toezegging 22.07 (notitie dierenwelzijn) is afgedaan met een brief aan 
de raad en wordt van de lijst afgevoerd.

Met inachtneming van deze wijziging, wordt de lijst toezeggingen 
vastgesteld.

4. Ingekomen stukken De ingekomen stukken worden conform voorstel afgehandeld.
5. Brieven inwoners De raad zal worden geïnformeerd over de afdoening van de brieven 

inwoners. 
6. Vaststellen besluitenlijst De besluitenlijst van de raadsvergadering van 6 juli 2023 wordt 

ongewijzigd vastgesteld.
7. Vraagrecht raadsleden en 

inwoners
Er zijn geen aanmeldingen voor het vraagrecht. 

8. Kaderbrief De kaderbrief 2024 wordt besproken. Alle fracties krijgen in eerste 
termijn 10 minuten spreektijd om te reageren op de kaderbrief. De 
bijdragen worden gepubliceerd op gemeenteraad.assen.nl bij de 
raadsvergadering van 20-7-2023 met daarbij de opmerking dat het 
gesproken woord geldend is. 

De fractie van de ChristenUnie dient samen met de PvdA, GroenLinks, 
SP en D66 de motie ‘Inwonersparticipatie eigen omgeving / 
Steenbreek’ in. Hiermee vragen ze het college om ook voor de jaren 
2024 en 2025 incidenteel budget vrij te maken voor reeds opgezette 
en nieuwe initiatieven rondom steenbreek.

De fractie van Assen Centraal dient samen met D66 een amendement 
in over de Toeristenbelasting 2024. Hiermee stellen ze voor om het 
basistarief vast te stellen op €1,65 per persoon per overnachting en 
geen afwijkend tarief te rekenen tussen 26 en 30 juni 2024.

De fractie van de PvdA dient samen met GroenLinks, SP en 50PLUS de 
motie ‘Gewoon geld’ in. De fracties willen dat Assen gaat deelnemen 
in de pilot van het Kansfonds. 
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De fractie van de VVD dient samen met ChristenUnie, D66, PvdA, CDA, 
50PLUS en Assen Centraal de motie ‘Asielzoekers: snellere start, 
sterkere toekomst’. Hiermee vragen ze het college kaders op de 
stellen voor een pilot op te starten die gericht is op een snelle en 
duurzame deelname aan de arbeidsmarkt van mensen in Assen die 
grote kans maken op een verblijfsvergunning.

De fractie van de VVD dient samen met Stadspartij PLOP de motie 
‘Financiële situatie Gemeente medio 2026’ in waarmee zij het college 
oproepen om in samenwerking met andere partijen de 
aangekondigde bezuinigingen i.r.t. het gemeentefonds ongedaan 
proberen te maken.

De fractie van GroenLinks dient samen met de PvdA en D66 de motie 
‘DiscGolf’. Hiermee vragen ze het college om samen met een groep 
initiatiefnemers een DiscGolfbaan aan te leggen. 

Daarnaast worden er een aantal zogenaamde moties motiemarkt  
ingediend. Deze moties zijn tot stand gekomen op basis van ideeën 
aangedragen door inwoners. 

Met de motie ‘Valkenstijn’ wil de gemeenteraad het college opdracht 
geven om samen met de Stichting Landgoed Valkenstijn afspraken te 
maken over een structurele bijdrage vanuit de gemeente Assen en om 
de geschiedenis van het landgoed kenbaar te maken met behulp van 
QR-codes en andere vernieuwende technieken. 

Met de motie ‘Ontmoetingsplekken’ wil de gemeenteraad het college 
opdracht geven om een onderzoek in te stellen naar mogelijkheden 
om het Rode Kruisgebouw te behouden en aan te passen voor 
voortgezet gebruik, in gesprek te gaan met het bestuur van De Dissel 
en de initiatiefnemers van Activiteiten Marsdijk met als resultaat een 
gelijkwaardig gebruik van De Dissel en ook op zoek te gaan naar een 
tweede ontmoetingsplek. 

Met de motie ‘Zonnereep’ wil de gemeenteraad het college opdracht 
geven om de Zonnereep een eenmalige subsidie te verlenen voor de 
uitvoering van gevraagde aanpassingen (voor verduurzaming en 
veiligheid) en daarnaast de Zonnereep ook een structurele jaarlijkse 
subsidie toe te kennen (voor onderhoud en veiligheid). 
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Met de motie ‘BOSS’ wil de gemeenteraad het college opdracht geven 
om een bedrag van €450.000,- op te nemen in de begroting 2024 om 
het project Pittelo Park en Diepstroeten te kunnen versnellen. 
Daarnaast in kaart te brengen wat het kost om project Droomplein de 
Borg te kunnen uitvoeren. Te verkennen hoe het initiatief 
Sportverenigingen Verenigt ambtelijk ondersteund kan worden. Te 
verkennen wat de mogelijkheden zijn om Park Kloostergaarde te 
vergroenen. Niet alleen bestaande speeltoestellen te vervangen, maar 
ook te hebben voor kleinere locaties, maar ook ruimte te bieden voor 
de ontwikkeling van nieuwe speeltuinen. 

Met de motie ‘Opfriscampagne hondenuitlaatregels’ wil de 
gemeenteraad het college opdracht geven om een opfriscampagne te 
starten met als doel de bestaande regels onder de aandacht te 
brengen bij inwoners en de communicatie hierover jaarlijks 
terugkerend te maken. 

Met de motie ‘Aanpak Kloosterveste’ wil de gemeenteraad het college 
opdracht geven om in samenwerking met de politie in een pilot alles 
te doen wat mogelijk is om de overlast in Kloosterveen actiever aan te 
pakken en op te lossen. Hierbij kunnen boetes worden ingezet en als 
uiterste maatregel ook flexibel en tijdelijk cameratoezicht.

De collegeleden reageren op de bijdragen, gestelde vragen en 
ingediende moties. 

Wethouder Smit geeft aan dat nu het kabinet gevallen is en er 
verkiezingen op komst zijn, er zeer waarschijnlijk nog meer vertraging 
zal ontstaan in wetgeving en duidelijkheid rondom financiën. De 
wethouder vraagt of hij t.a.v. de motie ‘Financieel perspectief’ mag 
acteren in de geest van motie en hij roept daarnaast op om als raad 
ook de partijlijn in te zetten voor een lobby richting het Rijk. Hij zou de 
initiatiefnemers van de DiscGolfbaan willen aanmoedigen om ook 
financiering buiten de gemeente te zoeken. Hij geeft aan dat de 
moties Valkenstijn en Zonnereep uitgevoerd kunnen worden. Bij de 
motie Valkenstijn waarschuwt hij wel voor een precedentwerking. Bij 
de motie ontmoetingsplekken geeft hij aan dat er in de wijken 
ontwikkelingen gaande zijn die ook mogelijkheden bieden. De 
gedachte om activiteiten overeind te houden is hij zeer positief, maar 
over bijvoorbeeld het concrete voorstel om het Rode Kruis gebouw 
aan te kopen of een tweede gebouw in Marsdijk te creëren is hij 
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kritisch. 
Wethouder Ten Oever geeft aan dat de strekking van de motie 
Steenbreek terug zal komen in de Groenvisie die na de zomer in de 
raad behandeld zal worden. Hij adviseert om de motie aan te houden. 

Wethouder Staal geeft aan dat de uitvoerbaarheid van de motie 
asielzoekers, snellere start, sterkere toekomst complex is. Inhoudelijk 
is het college het er mee eens, maar het kabinet geeft daar weinig 
ruimte voor. Voor de uitvoering van een eventuele pilot is er nu geen 
ambtelijke capaciteit, de wethouder weet niet of hij de motie kan 
waarmaken. 

De wethouder geeft aan dat het college met betrekking tot 
bestaanszekerheid een aantal kaders wil opstellen aan de hand van 
drie uitgangspunten:

• stel de menselijke maat centraal
• werk met eenvoudige regelingen 
• help inwoners mee te doen in de samenleving

De wethouder geeft aan dat dit zal worden verwerkt in een A4 dat de 
raad zal ontvangen tijdens de evaluatie brede aanpak armoede en 
schulden. Met betrekking tot de motie Gewoon geld geeft de 
wethouder aan dat hij deze ontraadt, omdat je met een pilot een 
beperkte groep bereikt. Hij pleit voor integraal beleid en stelt voor om 
goed te monitoren wat de pilots elders opleveren. 

Over het idee van 50PLUS om TT towers in Assen te realiseren geeft 
de wethouder aan dat hij het enthousiasme en de overtuiging van de 
fractie waardeert. De locatie is echter geen eigendom van de 
gemeente.

Wethouder Rasker geeft aan dat hij blijft lobbyen om een ijsbaan in 
het TRZ gebied te realiseren. Naar aanleiding van de oproep van de 
raad geeft hij aan dat de aanpak gebieden rondom de Europaweg 
meer in samenhang zal worden opgepakt. Richting de begroting zal er 
een voorstel komen. Inzake de energietransitie licht hij een aantal 
nieuwe maatregelen en voorzieningen toe. Het amendement inzake 
de toeristenbelasting wil hij ontraden. Er is afstemming geweest met 
de sector. De sector heeft behoefte om het vroegtijdig te weten, 
vandaar ook de aankondiging halverwege het jaar. Een aantal grote 
ondernemers is geraadpleegd en geeft aan dat ze er geen 
meerwaarde in zien.
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Wethouder Broekema denkt tegemoet te kunnen komen aan de 
motie BOSS. Hij geeft wel een waarschuwing, dit vergt een stevige 
personele inzet en daarvoor is de incidentele bijdrage vanuit de motie 
niet voldoende. De wethouder gaat het uitwerken en geeft aan dat 
het terug zal komen bij de begroting.  Over de motie opfriscampagne 
geeft de wethouder aan dat deze uitgevoerd kan worden. 

Hij doet de suggestie om de raad tijdens de eerstvolgende 
kwartaalbijeenkomst te informeren over de ontwikkelingen bij Veilig 
Thuis. Met betrekking tot mantelzorg loopt er een onderzoek wat de 
gemeente wil gebruiken om het aanbod te verbeteren. De raad zal 
over de uitkomsten van het onderzoek geïnformeerd worden. 

Burgemeester Out reageert vanuit de portefeuille openbare orde en 
veiligheid op de motie Aanpak overlast Kloosterveste. De 
problematiek is bekend en er wordt in Kloosterveen ook intensief 
samengewerkt met Vaart Welzijn. Hij gaat graag kijken naar nog meer 
creatieve oplossingen om de overlast terug te dringen en benoemt 
daarbij ook het cameratoezicht. Het college neemt ook het tweede 
deel van de motie graag als opdracht aan. Dit zal bij de begroting 
terugkomen.
Verder gaat de burgemeester in op de acties rondom digitale 
weerbaarheid en veiligheid. Het zal ook een belangrijke pijler in de 
toekomstige beleidsplan veiligheid. 

Op basis van de beantwoording van het college wordt:
• De motie ‘Inwonersparticipatie eigen omgeving / Steenbreek’ 

na de toelichting van de wethouder aangehouden. 
• Het amendement ‘Toeristenbelasting 2024’ ingetrokken. 

Voor de overige moties geldt dat:

• De motie ‘Gewoon geld’ met 10 stemmen voor (fracties PvdA, 
SP, GroenLinks en 50PLUS) en 23 stemmen tegen (fracties 
CDA, Assen Centraal, Lijst de Rijke, D66, Stadspartij PLOP, 
ChristenUnie, VVD) is verworpen.

• De motie ‘Asielzoekers: snellere start, sterkere toekomst’ met 
28 stemmen voor (VVD, PvdA, ChristenUnie, D66, Lijst de Rijke, 
50PLUS, Assen Centraal, GroenLinks, CDA, SP) en 5 stemmen 
tegen (fractie Stadspartij PLOP) is aangenomen.
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• De motie ‘Financiële situatie Gemeente medio 2026’ zonder 
stemming is aangenomen.

• De motie ‘DiscGolf’ met 9 stemmen voor (GroenLinks, D66, 
PvdA) en 24 stemmen tegen (SP, CDA, Assen Centraal, 50PLUS, 
Lijst de Rijke, Stadspartij PLOP, ChristenUnie, VVD) is 
verworpen.

• De motie ‘Valkenstijn’ zonder stemming is aangenomen
• De motie ‘Ontmoetingsplekken’ zonder stemming is 

aangenomen.
• De motie ‘Zonnereep’ zonder stemming is aangenomen.
• De motie ‘BOSS’ zonder stemming is aangenomen.
• De motie ‘Opfriscampagne hondenuitlaatregels’ met 25 

stemmen voor (fracties SP, CDA, GroenLinks, 50PLUS, D66, 
Stadspartij PLOP, ChristenUnie, PvdA) en 8 stemmen tegen 
(fracties VVD, Assen Centraal en Lijst de Rijke) is aangenomen.

• De motie ‘Aanpak Kloosterveste’ zonder stemming is 
aangenomen. 

De gemeenteraad besluit zonder stemming:
• De Kaderbrief 2024 vast te stellen.
• Het basistarief toeristenbelasting 2024 op € 1,50 p.p.p.n., het 

tarief met tijdsdifferentiatie ongewijzigd op € 3,00 en de 
wijzigingsverordening Toeristenbelasting 2024 vast te stellen

9. Sluiting De voorzitter bedankt allen voor hun inbreng en sluit de vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op  21 september 2023

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 

Naam Aanwezig
Griffiers
Dhr. J. de Jonge griffier Grf
Mevr. M. Kolkman plv.griffier X
Mevr. M. Oenema Raadsadviseur X
Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgemeester Vrz
Dhr. B.J. ten Oever wethouder X
Dhr. C.J. Staal wethouder X
Dhr. A. Smit wethouder X
Dhr. M.F. Rasker wethouder X
Dhr. J. Broekema wethouder X
Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris X
Ambtenaren/Insprekers

Naam Fractie Aanwezig
Raadsleden
Mw. J. Booij-Venekamp Stadspartij PLOP X
Dhr. C.M.V. Boonzaaijer Stadspartij PLOP X
Dhr. A.A. Dik Stadspartij PLOP X
Mw. A.J. de Ruiter-Dekker Stadspartij PLOP X
Dhr. H. Santing Stadspartij PLOP X
Mw. J. van der Mark-
Leijssenaar ChrUnie

X

Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie X
Dhr. J. Setz ChrUnie X
Dhr. S.C. van Luijk ChrUnie X
Dhr. B.J. Weening ChrUnie X
Dhr. J. Talens Assen Centraal X
Dhr. L.G.J. Rengers Assen Centraal X
Dhr,. A. Bonder Assen Centraal X
Dhr. H. van der Wal Assen Centraal X
Dhr. W. Bouwmeester PvdA X
Dhr. O. Omar PvdA X
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

X

Mw. S. Alberts VVD X
Dhr. M.A. Hasslacher VVD X
Dhr. B. Homan VVD X
Dhr. S. Bakker GrLinks X
Mw. H.T. Haan GrLinks X
Dhr. P. van der Kolk GrLinks X
Mw. A. Bornkamp D66 X
Mw. D.J. van de Kant D66 X
Dhr. D.M. Klingenberg D66 X
Dhr. R. Witteman CDA X
Mw. I.A. Trul-Kreuze CDA X
Mw. T.C. van Brakel-
Engberts SP

X

Mw. J. Drenthe SP X
Dhr. C.H.M. Otto 50Plus X
Dhr. A. Zwikker 50Plus X
Mw. A. de Rijke-Criens Lijst De Rijke X


